De gulden rechthoek op horloges

Stap 1. Bereken de stompe hoek tussen de twee diagonalen bij een gulden rechthoek.

De onderstaande figuur is een gulden rechthoek die we met behulp van GeoGebra hebben
geconstrueerd. De gezochte hoek blijkt ongeveer 116,6° te zijn.
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We kunnen dit uiteraard ook via rekenwerk vinden.
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Hieruit vinden we dan met behulp van een rekenmachine dat

FEC = 58,2825°,
zodat

BEC = 116,6° (afgeronde waarde).

Stap 2. Bereken de hoek tussen de grote wijzer en de kleine wijzer om 10 minuten na 10 uur.
Deze stap dient als oriéntatiestap. Zo gaan wiskundigen vaak te werk: eerst een relatief eenvoudige
en concrete situatie aanpakken en van daaruit komen tot een veralgemening.

De grote wijzer beschrijft in 60 minuten een hoek van 360°, dus legt hij in 10 minuten een hoek van
60° af.

Om 10 uur is de hoek die de kleine wijzer maakt met de verticale positie (door 12 uur) eveneens 60°.
De kleine wijzer vordert 12 keer trager dan de grote wijzer. Bijgevolg zal de kleine wijzer in 10 minuten
een hoek van 60°/12 = 5° afleggen. Om 10 minuten na 10 uur is de hoek tussen de positie van de
kleine wijzer en de verticale positie (door 12 uur) bijgevolg 60° - 5° = 55°.

Om 10 minuten na 10 uur is de hoek tussen de kleine en de grote wijzer 60° + 55° = 115°.



We kunnen dit gemakkelijk verifieren met behulp van Geogebra door een figuur in te voegen op een
GeoGebrawerkblad en de hoek na te meten:

Stap 3. Probeer dit nu te veralgemenen, m.a.w. bepaal hoe groot de hoek is tussen de kleine en de
grote wijzer om x minuten na 10 uur? En waaraan is x dan gelijk als die hoek 116,6° is?




